

## **Новое средство для одурманивания**

**ИВАНОВ А.В.**

к.м.н., главный врач ГУЗ «Республиканский наркологический диспансер», Республика Мордовия, г.Саранск.

E-mail: nd@moris.ru

**ГЛЯМШИНА Н.И.**

к.м.н., зам. главного врача по медицинской части,

ГУЗ «Республиканский наркологический диспансер», Республика Мордовия, г.Саранск

**МИХАЙЛИК С.О.**

врач психиатр-нарколог, ГУЗ «Республиканский наркологический диспансер», Республика Мордовия, г.Саранск

**С** 1 по 30 июня 2010 г. в ГУЗ «Республиканский наркологический диспансер» (Республика Мордовия, г.Саранск) обратилось за медицинской помощью 8 чел., употребляющих внутривенно препараты «МИФ», «Кристалис». Семь больных были госпитализированы, один был отправлен в больницу скорой медицинской помощи, где через несколько часов скончался.

Данные препараты представляют собой порошок белого цвета и продаются в нескольких торговых точках г.Саранска как соли для ванн. Пациенты употребляли их как интраназально (один случай), так и внутривенно (7 случаев), растворяя в минеральной, кипяченой воде, а также используя глазные капли «Тропикамид». При химико-токсикологическом исследовании мочи в одном случае был обнаружен метамфетамин в концентрации чуть ниже порогового значения, во втором случае обнаружены амфетамин и барбитураты (у умершего больного).

Из семи пациентов, госпитализированных в ГУЗ «Республиканский наркологический диспансер», пятеро имели в анамнезе употребление наркотических веществ — героин, дезоморфин, винт. Больные, оценивая картину опьянения при введении препаратов «МИФ», «Кристалис», отмечали, что она схожа с картиной опьянения при введении психостимуляторов («винт»).

Картина опьянения при внутривенном введении препаратов «МИФ», «Кристалис» характеризуется двумя фазами: «приход», продолжающийся несколько минут (от 5—7 до 10—15 мин), и «кайф», или собственно эйфория. «Приход» описывался пациентами как ощущение поднимающихся вверх от рук и ног приятных расслабляющих волн, появление необычайной легкости тела — «как будто бабочки внутри летают», «перед глазами лучи как северное сияние».

В дальнейшем больные ощущают прилив сил, энергии, кажется, что все препядствия преодолимы, ускоряется про-

цесс мышления. Продолжительность опьянения от 20 до 60 мин. В дальнейшем возникает постинтоксикационное состояние, характеризуемое общей слабостью, разбитостью, пониженным настроением. Пациенты вводили препараты «МИФ», «Кристалис» от одного раза в день до двух-трех раз и даже 8 раз в день. Длительность употребления данных веществ у госпитализированных больных варьировалась от 3—4 недель до 4 мес.

Из семи госпитализированных в диспансер больных четверо были доставлены бригадой скорой медицинской помощи в связи с галлюцинаторно-параноидной симптоматикой, развивающейся обычно при систематическом употреблении препаратов «МИФ», «Кристалис», на высоте интоксикации. Больные «видели» снайперов, специальных людей, сотрудников наркоконтроля, которые хотели их убить, упрятать в больницу, посадить в тюрьму. Данная симптоматика сопровождалась аффектом тревоги, страха, двигательным возбуждением. На фоне лечения психотическая симптоматика купировалась в течение 1—3 дней. Критика к перенесенному психозу возникала на 2—3-й день лечения.

В одном случае у пациента после 8 дней лечения сохранились резидуальные бредовые идеи, он был направлен на дальнейшее лечение в психиатрический стационар.

Таким образом, можно говорить о том, что в г.Саранске лицами с аддиктивным поведением взят на вооружение новый препарат, обладающий психостимулирующим эффектом, имеющийся в свободной продаже, быстро приводящий к развитию зависимости и при систематическом употреблении вызывающий развитие психотической симптоматики.

Вышеописанная новая форма одурманивания молодежи не может не вызывать тревогу и требует специальных мероприятий со стороны государственных органов по запрету распространения данного вещества.

### **NEW COMPOUND FOR MENTAL STUPEFIED**

**IVANOV A.V.**

Head of Mordovia Republic Narcological Dispenser, Saransk

**GLIAMSHINA N.I.**

Vice-head of Mordovia Republic Narcological Dispenser, Saransk

**MIKHAILIK S.O.**

Psychiatrist-narcologist, Mordovia Republic Narcological Dispenser, Saransk